两男子路口假冒警察还上路执法

已被传唤调查

□见习记者 翟梦丽

本报讯 假扮警察还上路执 法? 10月31日晚,有两名男子在 路口假冒警察并拦住电动自行车罚 款,记者获悉,二人目前已传唤至 公安机关进行调查。

10月31日晚,有网友上传一 段视频,上海汶水东路凉城路路 口,两名身穿"警服"和反光背心 的男子自称警察,在路口拦截电动 自行车罚款, 因行为怪异被市民当

场揭穿。路人发现这两名男子后, 纷纷"打假":"警察怎么这个样 "这长得也太搞笑了。"

记者从警方处证实确有此事, 两名男子均系冒充警察。据警方通 报,10月31日晚8时许,接110 报警称, 汶水东路凉城路路口有两 名男子身着有"警察"字样的反光 背心, 行为举止异常。属地公安派 出所民警接报后, 即将涉事两名男 子传唤至公安机关, 确认两人系冒 充警察,目前正在开展相关调查。

轻信同学代购 花1万多竟买回假表

女子因诈骗被提起公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 轻信同学代购,花了1 万多元,买回来的竟是只值2000的 高仿手表。退了货, 钱没收到, 还 被拉黑。日前,宝山区人民检察院 对这起诈骗案提起公诉。

婷婷想给男友买只手表,这款 表在专卖店售价为 12500 元。因同 学静静平时在上海、广东来回跑,婷 婷就联系她,在得知广东便官800 元后,就拜托静静代购。两人谈妥手 表价格为 11700 元, 购货后 7 天内 可以退货退款。婷婷立即通过微信、 支付宝将11700元转账给了静静。

几天后, 婷婷收到手表, 觉得 不满意,要求退货,并根据静静提 供的地址将手表寄回。经查看快递 信息,得知对方已收货,婷婷便要 求静静退款,静静答复要检查完毕 后才能退款,之后就没有了回音, 甚至还拉黑了婷婷的微信。

在退货期间,静静给了一个手 表的官方客服电话, 婷婷拨打电话 后,对方称他们出售的是仿品,价 值仅为800至2000元。婷婷得知 受骗,立即报警。

静静到案后交代, 自己因为手 头紧张,就花了2000多元购买了 高仿手表给婷婷, 骗取其中差价。 宝山检察院认为,静静以非法占有 目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取 他人钱款,数额较大,犯罪事实清 楚,证据确实充分,以诈骗罪对其 提起公诉。

情侣吵架 8楼飞下9斤牛肉殃及楼下车

□记者 胡蝶飞 通讯员 葛天天

本报讯 家住青浦的刘某在和 女友争吵后,一怒之下竟将冰箱里 一袋重达近9斤的冻牛肉从八楼窗 户抛下,正中楼下停放的一辆汽 车。日前,青浦区人民检察院以危 害公共安全罪对刘某提起公诉。

6月14日17点,受害人李某 拨打 110 报警称自己的汽车挡风玻 璃被砸碎。警方查看监控后对画面 中女子进行身份识别, 确认身份为 普某,遂通知其到所问询。这才了 解了事情的来龙夫脉。

"我当时刚和男友吵完架,正 准备骑车离开时,突然听到嘭的一

声,我旁边汽车的玻璃被砸穿了, 等我抬头看时,窗口已经没有人 了。"普某说道。

普某是犯罪嫌疑人刘某女友, 14日,二人因琐事发生了口角。 "那天是周日,她刚从外地回来, 我特地给公司请了假想多陪陪她, 可她一回上海就让我到她姑姑家 去,况且昨晚我们还商量好过几天 去的,突然变卦了,我就不开心。 在女友独自离开后, 为发泄情绪, 刘某从冰箱中拿出之前买的近9斤 的一大块冻牛肉,用力抛向了窗 外。听到响声后才意识到自身的错 误,但由于经济不宽裕,就想把这 件事赖掉。最终,在警方追问下,

刘某坦白了自己的所作所为。

据悉, 小区路面为公共路面, 平时会有人开车或步行经过,有时 也会有老人在路边乘凉。如果这块 从八楼坠落的冻肉砸到了附近的居 民,后果将不堪设想。事后刘某承 认自己当时是了解自身行为的危险 程度, 但在和女友争吵的过程当中 失去了理智,才会做出这样的行

本案中,犯罪嫌疑人刘某故意 从高空抛弃物品,虽未造成人身伤 害或财产重大损失的严重后果,但 足以危害公共安全,根据刑法规 定,应当以危害公共安全罪追究其 刑事责任且有逮捕必要。

不信我们没关系 千万别信骗子

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 "我没报警?你怎么知 道我会被骗?"接到民警打来的劝阻 电话,受害人在骗子诱惑下不相信 民警的身份,所幸在浦东公安分局 川沙派出所民警耐心坚持下, 最终 成功劝阻了一起网络电信诈骗案。

10月25日22时许, 川沙派 出所接到市反诈中心预警称,辖区 居民戴女士可能遭遇电信网络诈 骗。川沙派出所民警立即赶赴戴女

士居住地, 并第一时间电话联系开 展劝阻。民警在电话中约其当面劝 阻,但戴女士对民警身份表示怀 疑,拒绝见面。遇到不配合,又考 虑到夜深天黑, 民警选择以电话宣 传的方式向戴女士详细讲解典型的 电信网络诈骗手段和案例, 确保戴 女士不会被骗后才挂断电话。

次日上午, 社区民警拿到防范 宣传回访单后与戴女士再次取得联 系,真诚地表明身份,倾心感化、 耐心讲解, 戴女士终于卸下防备, 对民警认真负责的态度深表感谢。

铁路"双11"电商 黄金周运输昨启动

□见习记者 翟梦丽 通讯员 许文峰 夏宏斌

本报讯 记者从中国铁路上 海局集团有限公司获悉, 自昨天 起,铁路"双11"电商黄金周 运输服务启动,持续至11月20 日。铁路部门将加强与电商、快 递企业合作,优化运力供给,创 新运输产品,积极服务"双11" 电商购物节。

又添 30 家! 家门口的文化客厅有颜更有内涵

周末上午十点, 王薇准时来到家门口的链家门店, 她 和朋友约好了一起参加链家"城市书房"举办的免费艺术 插花活动。

在她眼中, 链家携手新华书店打造的"城市书房"不 仅是提供阅读的场所, 更是一个文化体验和社交空间, 就 像城市中小而美的"文化客厅",为居民创设了知识共享、 信息交流、文化互动的新空间。

家门口的文化客厅

王薇是一名喜欢读书的设计师, 但平时工作很忙。一 次偶然机会发现家门口的链家门店开放了"城市书房", 不但可以就近安静阅读,还有许多免费的文化活动,从此 她变成了这里的常客。

与传统公共阅读空间不同,链家"城市书房"以阅读 为平台搭建, 但又不完全是读书。它更是一种社区生活方 式,通过组织线下公益活动,与周边居民分享艺术、人 文、趣味手工等文化内容。

链家"城市书房"的形容

而对 60 多岁的张叔叔来说,每周都要去链家"城市 书房"打卡的原因,则是这里举办的活动满足了他和老 伴、小孙女的不同爱好。

"小孙女上次参加了'宇宙起源'的讲座,哎呦喜欢 得不得了! 现在每天都要拉着我过来看看; 老伴平时就喜 欢花花草草, 有免费插花她很开心的, 约了小姐妹一起 来;我自己嘛比较喜欢传统文化,像面塑,现在这种非遗 的很少了,链家想得周到,蛮好!"祖孙三人都觉得,有 了链家"城市书房",日常生活变得更有滋有味了。

据悉,截至目前链家"城市书房"已经举办了几十场 公益文化活动,包括非遗文化传承(草编、面塑)、科普 讲座 (垃圾分类、宇宙起源)、趣味手工(艺术插花、手 绘团扇、五彩海洋瓶)、立体书 DIY、科技体验 (VR 体 验)等,将传统意义上的阅读空间扩展成交流、共享的复 合文化空间。

让阅读不再远行

走进链家"城市书房",室内书香四 几位居民正围坐在一起读书, 不时还 会停下来交流

旁边的木质书架上,整齐摆放着各种 书籍,涵盖名家著作、科普、政治、少儿、 旅游等。同时, 为满足社区内不同年龄层 的读者喜好,链家精选了各类中外文学、 哲学励志、亲子绘本、生活美学等经典和 品质好书。

"以前要看书只能等爸妈周末有空的 时候带我去图书馆,现在我和同学自己就 能下楼来看书, 爸妈也放心。"周末, 10岁 的琳琳约上同伴, 大家一起坐在宽敞明亮 的沙发区,尽情徜徉书海。

"从小就喜欢看书,以前为了看书要 换乘三条地铁线,来回就得折腾三四个小 时,经常把时间浪费在路上。现在好了, 步行十几分钟就能走到链家门店,特别方 便。"提起以前看书的过往,家住宝山的赵



对如赵先生这样的爱书人来说,不必路远迢迢,不必 舟车劳顿,链家"城市书房"打造十分钟步行阅读圈,免 去了他们辗转图书馆之苦, 无疑是一件值得欣喜的事。

城市需要门店

"我们不仅是社区的驿站,也是与社区相融相生的 '城市补给站'。"链家 COO 王拥群如是说。

为充分发挥好"城市补给站"功能,链家在门店打造 "社区运营官",对经纪人赋能提高公益意识和公益习惯, 让门店成为真正的"社区好邻居"

据悉,截至10月底,链家"城市书房"又新添30 家,目前共50家遍布上海的15个行政区。它一方面将 文化基因的触角扎根进社区的角角落落,以一种更为便 捷的方式让读者走近阅读、共享阅读; 另一方面通过举 行各类公益文化活动, 打造了家门口小而美的文化客 厅,它所提供的不只是阅读,更是一种文化与生活的对

在这个意义上,链家"城市书房"更像是一个台阶, 站在这样的台阶上,能让居民看到更大更美的文化风景。

